



政坛硬汉大比拼

最近，俄罗斯总理普京又一次引起了大家注意，在俄罗斯大火中，普京又身先士卒，亲自开飞机灭火，其强人形象可见一斑。这当然不是普京第一次展示自己的强人一面，世界上也不是只有普京一个领导人重视自己的强人形象。内贾德、卡斯特罗、查韦斯都通过各种方式成了国际社会中的“硬汉”。

政治领导人热衷成为“硬汉”，恐怕不是仅仅展示个人形象那么简单，通过展示“硬汉”形象，能让民众认可自己有治国的能力，进而延长自己的政治寿命，这恐怕是大多数政坛“硬汉”的本意所在。

内贾德 爆炸面前镇定自若

8月4日，伊朗总统内贾德的车队在伊朗遭炸弹袭击，数人受伤，内贾德无恙，随后按计划发表了演说。演说通过国家电视台现场直播，画面显示内贾德状态不错，没有受到袭击事件的影响。而伊朗官方通讯社否认总统内贾德的车队遭到手榴弹袭击，称所谓的爆炸只不过是一名当地男孩向总统车队投掷了一些鞭炮，以庆祝总统的到来。伊朗官员可能会错了意，也许，总统更想展示一下自己英勇无敌的一面，他要做比民众强的人，而不只是民众支持的人。内贾德在一次演说中说，相信是以色列“雇佣手暗杀我”。

普京 蓝天白云下大“秀”肌肉

普京出身克格勃特工，因此也是“多才多艺”。担任俄罗斯领导人后，普京也时不时地展示自己的强人形象。除了最近亲自驾驶飞机灭火，在2009年8月3日，在俄罗斯西伯利亚南部的图瓦共和

国，俄总理普京赤膊骑马，这位年近57岁的俄罗斯领导人在蓝天白云下大“秀”肌肉和运动技能。

西方媒体纷纷据此猜测，普京屡次展示个人形象，他是不会甘于放弃权力的，或许他正在朝着2012年总统大选努力。

卡斯特罗 一个月内8次露面

卡斯特罗是一个具有传奇色彩的领导人。也被人称为世界上最命最硬的人了——他是这个世界上遭遇暗杀次数最多的人。据卡斯特的保镖法比安·恩斯凯兰特估计，美国中情局(CIA)曾对卡斯特罗进行过638次暗杀。

2006年7月31日，因健康原因，他暂别政坛。但是今年健康恢复后，这位80多岁高龄的传奇领导人，又不断出现在人民面前，据统计，在7月份，卡斯特罗在公开场合出现了8次。他似乎在兑现自己的承诺：不会离开古巴人民。

查韦斯 声称将发动百年战争

与其他几个领导人依靠身体

来表现自己强硬相比。委内瑞拉总统通过令人吃惊语言来表达自己的“坚强”。

前一段时间，委内瑞拉和哥伦比亚引发国际争端，查韦斯曾表示，如果哥伦比亚武力入侵委内瑞拉，将发动长达百年的战争。百年战争代表着一个什么样的战争水平？查韦斯可能自己清楚，这几乎是难以想象和实现的。所以有分析指出，委内瑞拉国内经济衰退，通胀过于严重，易造成民众不满，查韦斯连日来不断升级的言论是为了转移国内民众注意力。

卡扎菲 曾被美国人称为“疯狗”

利比亚领导人穆阿迈尔·卡扎菲被称为“万王之王”。执政前30年，他热衷于各种激进活动，被美国总统里根呼作“疯狗”，被小布什打入“支恐”阵营。他的反美“光荣史”比萨达姆更丰厚：上台后首先做的就是关美国的军事基地，将美国的石油公司国有化。

他在首次的联合国大会上发表演讲，做出很多大胆评论，比如暗示H1N1甲型流感是美国实验室基因研究的产物，还质疑

肯尼迪总统遇刺的细节，并希望为犹太人提供保护。他对犹太人保证，将保护他们不受西方人的威胁。

卡扎菲宣称：“看看西方人对犹太人做了什么，希特勒就是最典型的例子。你们都憎恨犹太人，而我们不。”其言论之大胆，甚至可与伊朗总统内贾德相提并论。

阿拉法特 生前遭遇数次暗杀

巴勒斯坦领导人阿拉法特生前遭遇过数次暗杀。1985年，以色列空军空袭阿拉法特在巴勒斯坦的官邸，造成73人死亡，但阿拉法特本人因晨练外出有惊无险。1992年4月7日，阿拉法特乘坐的直升机在利比亚沙漠中遭遇风暴坠毁，两名驾驶员和一名工程师死亡，阿拉法特仅受了点轻伤。之后，虽然经受长期的以色列围困，但是他依然坚守在巴勒斯坦的土地上。阿拉法特几乎为了巴勒斯坦战斗到最后一分钟。阿拉法特于2004年11月11日在巴黎医院去世，享年75岁。对于阿拉法特来说，任何时候只有牺牲，牺牲，牺牲……

(吴华伟 整理)

●统筹：吴华伟
●美编/组版：马晓迪

